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Potencial magnético vector

Definición campo magnético:

~B(~r) =
µ0I

4π

∫
C1

d~r ′ × (~r − ~r ′)
‖~r − ~r ′‖3

(1)

∇r (
1

‖~r − ~r ′‖
) = −

~r − ~r ′

‖~r − ~r ′‖3
(2)

~B(~r) = −µ0I

4π

∫
C1

d~r ′ ×∇r (
1

‖~r − ~r ′‖
) (3)

Identidad
∇× (φ~A) = ∇× ~A +∇φ× ~A (4)
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Potencial magnético vector

Reemplezando φ = 1
‖~r−~r ′‖ y ~A = d~r ′

∇r × (
d~r ′

‖~r − ~r ′‖
) =
∇r × d~r ′

‖~r − ~r ′‖
+∇r (

1

‖~r − ~r ′‖
)× d~r ′ (5)

∇rd~r = 0′

∇r × (
d~r ′

‖~r − ~r ′‖
) = −d~r ′ ×∇r (

1

‖~r − ~r ′‖
) (6)

Reemplazando (6) en (3)

~B(~r) = ∇r × (
µ0I

4π

∫
C1

d~r ′

‖~r − ~r ′‖
) (7)
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Potencial magnético vector

Definimos el Potencial magnético vector

~A =
µ0I

4π

∫
C1

d~r ′

‖~r − ~r ′‖
(8)

~B = ∇× ~A = Rot(~A) (9)

Segunda ecuación de Maxwell

div(~B) = div(Rot(~A) = 0 (10)

Auxiliar: J.P.Campos. Profesor: D Sapone Auxiliar 9



Potencial magnético vector
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Distribucion de corriente

Hasta el momento tenemos

~A =
µ0I

4π

∫
C1

d~r ′

‖~r − ~r ′‖
(11)

d~s · d~r ′ = d3r
~Jd~s · d~r ′ = ~Jd3r

~A =
µ0

4π

∫
V

~Jd3~r ′

‖~r − ~r ′‖
(12)

Comparando con respecto al potencial tenemos.

∇2 ~A = −µ0
~J (13)
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Ley de Ampere

P1 y P2
P3

Ley de Ampere

Identidad:
∇× (∇× ~A) = ∇(∇ · ~A)−∇2 ~A (14)

∇× ~B = ∇(∇ · ~A) + µ0
~J (15)

Demostrar que si estamos en estado estacionario ∇(∇ · ~A) = 0

Ley de Ampere
∇× ~B = µ0

~J (16)

Integrando la ecuación (16)∫
S

(∇× ~B) · d ~S = µ0I (17)
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Ley de Ampere

Aplicando el teorema de Stokes tenemos la ley circuital de
Ampere: ∫

C1

~B · d~l = µ0I (18)
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P1 y P2
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